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Nasobeni celych cisel (rucné)
Provedte v dvojkové soustavé

1. 25-123

2. —100 - 49



IEEE 754
Znaménkovy bit, mantissa, exponent. Normalizovane cislo.

-

Denormalizovane cislo. NaN. Nekonecno.



Example 1 (IEEE 754)

Dobrovolnik necht zodpovi na 2 otazky (uvazujme 32 bitovy
float):

1. O kolik je exponent posunuty a proc je posunut?

2. ProC se mantissa normalizuje? Kolik bitl obsahuje mantissa?

3. Jakeho exponentu nabyvaji €isla +00 a NaN?



Example 2 (IEEE 754)
Dobrovolnik necht zodpovi na 2 otazky (uvazujme 32 bitovy

float):
1. Jaky je interval hodnot denormalizovanych cisel?

2. Jakeé je maximalni kladné cislo (kromé +o0), ktereé lze
reprezentovat pomoci 32 bitoveho floatu?



Example 3 (Prevod Cisel IEEE754)

Prevedte nasledujici Cisla. Napiste jejich 32 bitovou binarni
reprezentaci.

1. -0.75

2. 0.5

3. -0.4375



Example 4 (Prevod Cisel IEEE754)

Prevedte float z binarni reprezentace 0xCOA00000 na realne
cislo v desitkove soustave.



Example 5 (Aritmetika Cisel v IEEE754)
1. Demonstrujte vypocet (v desitkové soustave)

9.999 - 10! + 1.1610 - 10!, predpokladejte, Ze je mozné ulozit
pouze 4 cifry Cisla a 2 cifry exponentu.

2. V binarni reprezentaci sectéte cisla 0.5 a -0.4375.

3. V binarni reprezentaci vynasobte Cisla 0.5 a -0.4375.



Kdo to je?




Odpoveéd je Georg Cantor. Studenti Ol zavzpominaji na to, co
znamena spocitatelnost. Je mnozina realnych cisel spocitatelna?



Example 6 (pocitacovych realnych cisel neni

nespocitatelné mnoho!)

Uvazujme 32 bitovy float. Kolik je denormalzovanych cisel? Kolik
rozdilnych hodnot lze 32 bitovym floatem reprezentovat?



Example 6 (fesent)
Denormalizovanych Cisel je 2 - 2%,

U normalizovanych cisel muze exponent nabyvat hodnot 1 az
254, tedy 254 kombinaci. Mantissa muze byt jakakoli, tedy
(vCetné znaménka) 2 - 254 - 223,

Specialni pripady: 40, +00, NaN.



Da se to i vyuzit!

float Q_rsqrt( float number )

{
32-bit number

32-bit decimal number
1.5 (also 32-bit)

long i;
float x2, y;
const float threehalfs = 1.5F;

X2 = number * 0.5F;
number;
* ( long * ) &y;
= @x5f3759df - ( i >> 1 );
* ( float x ) &i;
y * ( threehalfs - ( x2 xy xy ) );

return y;
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Fast Inverse Square Root — A Quake IIl Algorithm
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Figure 2: https://www.youtube.com/watch?v=p8u_k2LIZyo
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